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Március idusa.
Kilencvenhat esztendővel ez­

előtt. 1848. március 15-én a magyar 
lélek megszólalt, követelte jogát 
az élethez, a fejlődéshez; az alkot­
mányos képviselet megvalósitását.

Kilencvenhat év előtt a magyar­
ság lelke lángralobbant, egeket 
ostromolva világgá kiáltotta ez a 
nemzet, hogy élni akar, szabad­
ságot akar, függetlenséget akar, 
népképviseletet akar, ember és 
ember közötti különbségek lerom­
bolását kívánja: a jobbágyság 
megszüntetését akarta egységesen.

Lángoló belükkel irta be a már­
ciusi ifjúság nevét a történelem 
lapjairabátor kiállást tanúsított 
a hazaszeretet az akkori magyar­
ság soraiban 1 Ur és szolga egy­
más kezét szorongatva tett hitet a 
szabadság eszméinek meg valósí­
tásáról.

Ez a történelmi csodás meg­
mozdulás magvetője volt a mai 
magyar életnek.

Példákért járna1 unk vissza a- 
magyar múltba, de ezek között 
tündöklő betűkkel ragyog, elénk 
1848. március 15-ike, a magyar 
szabadság krvivásának nagy 
napja.

Álljunk meg egy pillanatra a 
vészterhes, súlyos rdökben, ami­
kor ismét fenyegeti a magyar 
hazát az elnyomásunkra, meg­
semmisítésünkre, hitünk és kultú­
ránk letiprására törekvő eilensé 
ges áradat. Azonban igyekezzünk 
nyitott szemmel tekinteni a jövőbe 
és ne forduljunk hátra a műit tele ■ 
mert tudnunk kell, hogy ma azok 
a jogok, melyekért 1848. március 
15-én sikraszálltak a magyar ifjak 
immár mind birtokunkban vannak.

1944. március idusa és 1848. 
márciusa között kilencvenhat 
esztendő áll. Ez időközben a ma­
gyarság kivívta szabadságát, füg­
getlenségét és testvéri összefogás­
sá! él egymás mellett e szabadság­
szerető nemzet minden tagja.

Bár körülöttünk a világ ég, 
mégis a magyar kormány szociá­
lis alkotásai a nagy népek között 
is — mondhatjuk — első helyen 
állanak számarányunkhoz viszo­
nyítva. Ez a munka a megértés, 
egységes magyar élet és kormány­
zati bölcsesség vívmánya

Azok a szabadságeszmék, melye­
kért az 1848 iki lánglelkü magya­
rok kiáílottak, immár megvalósul­
hattak. Ma azonban épugy, mint 
akkor, a kivívott szabadságunk, 
függetlenségünk, hitünk, lelkiisme­
retünk, létünk forog kockán. Ezek 
védelmében kell egységesen meg­
nyilatkoznunk. Ma csak egy lebeg­
het szemeink előtt, hogy a magyar 
szabadság, melyért már annyi 
hősi lélek vnualta az önfeláldo­
zást ; hitünk, mely annyi nagy 
magyart avatott mártírrá ,• tügget- 
lenségünk, melyért minden idők­
ben héroszi lélekkel harcoltunk 
és a mai világégés borzalmas 
poklában higgadt, nyugodt aggyal 
gondolkozva, hivatott vezéreink 
után bátor, harcos lélekkel és hősi

önfeláldozással sorakozzunk, hogy 
a magyar szabadságjogokat egy- - 
ségesen méltóképen megvédel­
mezzük ! I

Uj március1 idusa közeleg s a 
vérzivataros, romboló, gyilkoló 
fegyverek zajában arra kell gon­
dolnunk, hogy hősi múltúnkhoz 
dicsőséges jövőt teremtsünk.

Emelkedjünk fel a megértés és 
testvéri összefogás piedesztáljóra 
és esküre emelt kézzel kiáltsuk 
oda a tébolyultságában emberi 
jogokat semmibevevő, gyűlölködő, 
kultúra és civilizáció megsemmi­
sítésére szövetkezett vandál pusz­
títást és rémuralmat hordozóknak, 
hogy ne tovább, mert a magyar 
hősi lélek j szabadságáért min­
denre kész és mi „rabok többé 
nem leszünk."! tf

Örökn magyar*

Káliay Miklós miniszterelnök 
hivatalba lépésének második évfor­
dulóján, március 10-én nyolcvan- 
oldalas füzet hagyta el a sajtót. 
Idézeteket tartalmaz a miniszter- « 
elnök'beszédeiből, újságcikkeiből. 
Két év alatt különböző alkalmak­
kal, különböző helyeken, külön­
böző összetételű hallgatóság előtt 
történt megnyilatkozások egy-egy 
mondatát olvassuk ebből a füzet­
ből. A vezérlő gondolat még’s 
mindig változatlanul ugyanaz. 
Pedig a legutóbbi két esztendő 
alatt nagyot fordult az idő keretre, 
megváltozott az egész világpolitika 
helyzete. Káliay Miklós azon­
ban változatlanul, következetesen 
ugyanazokat az igazságokat hir­
deti, ugyanazt a nemzeti ideáit 
szolgálja.

Hirdeti a miniszterelnök, hogy 
ha kitartunk azon az utón, amelyen 
eddig mentünk, továbbhaladunk, 
ha a' nemzet önmagéba vetet* 
bizalma nem vész el, akkor meg 
is maradunk. Hirdeti, hogy békéi 
is jelent a magyar orientáció. 
Békét és megértést a dunavölgyi 
szomszédainkkal, hogy a Kárpátok 
medencéjének minden népe meg­
találja nyugalmát, megélhetését 
és békés fejlődését. Soha meg nem 
szűnik hangsúlyozni a nemzett 
egységet, a különböző néprétegek 
közötti teljes összhangot, mert — 
igy mondja — „meggyőződéssel 
hiszem, hogy minden magyar 
munkást kivétel nélkül a munkás­
ság nemzeti táborába lehet hozni 
és tömöríteni. Nem tudom elhinni, 
hogy a magyar munkásság más 
legyen gondolkozásban, mint én 
vagyok,' hogy gyermekének ne 
ugyanazon jövőt akarja, mint én 
az én gyermekemnek'.

Megmondja bátran, hogy „a 
szabad, független Magyarország 
tölti csak be hivatását és függet­
lenségének elvesztése Európa 
vesztesége is'. Megmondja azt is, 
hogy mi a döntő tényezője 
Európában való részvételünknek:
az, hogy soha mások nem voltunk 

és mások lenni nem is akarunk, 
mint magyarok".

— A legfőbb parancs az — 
pl vessük az idézetek között, — 
kogy hűek maradjunk önmagunk­
hoz, magyarságunkhoz, törhetet­
len keresztyén hitünkhöz. Csak 
önmagunkhoz hűen lehetünk 
hűek mások iránt, csak magyarul 
lehetünk hűek.

Maid azt mondja a rádióban, 
hogy roi a magunk életét, akarjuk 
és fogtuk élni: — meg nem aláz- 
kodni senkinek és meg nem alázni 
Senkit.
r Ki ne tudná ezekben a mozaik­
szernél! összerakott mondatokban 
a gondolatoknak legteljesebb és 
leggondosabban összekovácsolt 
'Ancola+át észlelni ? Mindenkinek 
meg keli értenie, hogy Káliay 
Miklós ez örök nemzetet szolgálja. 
A jövőt, mert az ezeréves műit 
nem elég, az emberek ma jövő­
ben gondolkoznak. Be keli tehat 
bizonyítani, hogy reánk politikai- 
ag, katonailag, kulturális és gaz­
dasági szempontból a jövőben is 
szüksége van Európának.

Ezek Káliay Miklós magyar 
•politikájának vezérlő gondolatai, 
az ebben rejlő igazság erejét kell 

■•fa a minden magyarnak belső 
egységgel, vállvetett munkával 
acélozni. Ezt a nemzetet két esz­
tendő óta vezeti Káliay Miklós és 
hogy helyes utón vezeti, azt 
vakmerőség volna tagadni a leg­
elfogultabb szélsőséges politikának 
is. Vezet és egységet kíván tőlünk. 
A nemzeti közvéleménynek vis~' 
hangot kell adnia, mert mindenki­
nek meggyőződéssel kell hinnie, 
nogy ma a nemzet vezetése és a 
nemzet akarata egy és ugyan­
azon nagy ideálok jegyében 
nyilvánul meg. A vezetők meg­
teszik kötelességüket, egyenes 
utón haladnak, változatlan hit­
vallást hirdetnek. A közvélemény 
kötelessége, hogy egységes táborba 
tömörülve kövesse őket.' Mert az 
az egyenes ut, amelyen ők vezet­
nek, az egyetlen helyes és igaz 
magyar ut. Ezen érkezhetünk el 
abba a jobb jövendőbe, amelyért 
mindnyájunknak dolgozni keik 
amelyért semmiféle éldozatnozatal 
nem sok. Mert csak ennek az 
egyenes útnak a végén mond­
hatjuk el büszkén és boldogan, 
hogy örök a magyar!

Figyelem!
Szép kivitelű és jominöségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók :

D« Sx&bó Lajos
cserépkály ha-készitő telepén 
Hajdúszoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

Bz elsosegéiynyujtási tanfolyam 
záróvizsgája Hajdúszoboszlón.
A Légoltalmi Liga hajduszobosz- 

lói csoportja női osztálya által ren­
dezett elsősegélynyújtás! tanfolyam 
záróvizsgáját március 8-én, szerdán 
este ó órai kezdettel tartotta a város­
háza közgyűlési termében, a meg­
hívottak jelenlétével. Ott láttuk cr. 
Márton Gábor polgármesterünket, 
a Légoltalmi Liga helyi elnökét. 
Nagy Gyula m. kir. rendőrtaná­
csost, légoltalmi parancsnokot, 
Huszka Mihály tűzoltóparancsno­
kot, di. Csömör Benő és dr. Csűrös 
László városi orvosokat, akik a 
tanfolyam előadói voltak és a 
iégoitalomi munkában serényen 
közreműködő körzet-, alkörzet- és 
háztömbparancsnokokat, stb.

A női csoport részéről dr. Márton 
Gézáné úrasszony, elnöknő, dr. 
Márton Gaborné úrasszony, Bállá 
Margit ref. tanítónő, alelnöknő, 
és számos urhölgy volt jelen a 
záróvizsgán.

Dr. Márton Gézáné úrasszony 
lelkes szép szavakkal nyitotta meg 
a záróvizsgát a Hiszekegy elimád- 
kozása után. Üdvözölte a meg­
jelenteket és kérte dr. Csömör 
Benő és dr. Csűrös László városi 
orvosokat, előadókat, hogy a 
tanfolyam Hallgatóihoz az általuk 
nagy buzgalommal tanitottakból 
kérdéseket intézzenek.

A két csoportra osztott tanfolyam- 
hallgatók különösen meglepő szép 
látványt nyújtottak ápolónői fehér 
köpenyükben és fejdiszükkel. Az 
előadó orvosok dr. Márton Gézéné 
úrasszony felhívására a külön 
csopor'.ba ültetett tanítványaikhoz 
intéztek kérdéseket, akik — bár 
a tanfolyam rövid időben volt 
megszabva — mégis rendkívüli 
szorgalmukról tettek tanúbizony­
ságot szép és nyugodt feleleteikkel,• 
a helyzet komolyságához méltó 
felkészültségükről. Nehéz lenne 
megállapítani, melyik csoport tag­
jai voltak megértőbbek, kiválób­
bak, mert valósággal versenyeztek 
egymással tudásban. A feltett kér­
dések között szerepeltek az első­
segélynyújtással kapcsolatos teen­
dők, a kötések különböző alkal­
mazásai , szontókötés, nyomókötés, 
verő- és hajszáleres kötések, a 
haláljelek felismerése, a különböző 
csonttörések, a beteg szállítása, se­
bek ápolása, a hisztéria és nyavalya- 
töréses betegek felismerése és ezek­
kel való bánásmód, az égési sérü­
lések három csoportjának ismerete, 
az áldozatokkal való teendők el­
látása, stb.

Az elméleti vizsgáztatások után 
dr. Márton Gézáné úrasszony a 
kötözések bemutatására hívta fel 
a hallgatókat, akik tudásukat a 
gyakorlati megoldásban is példás 
rátermettséggel bebizonyították. 
Több csoportban mutatták be a 
fejsérüíéses, vállsérüléses, ujjsérü- 
léses kötéseket, parittyakötéseket, 
szemkötéseket, karkötéseket stb.

Dr. Márton Gézáné elnöknő a 
hallottak és látottak feletti teljes 
elismerését hangoztatta és kijeién-
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tette, hogy az eredménnyel meg 
van elégedve. Kérte a résztvevőket, 
hogy hivatásukat vegyék komo­
lyan és ha a helyzet úgy hozná, se­
gítségére álljanak az áldozatoknak.

Majd Bállá Margit alelnöknő 
mondott köszönetét a vezetőknek, 
előadóknak és a tanfolyamon részt­
vevő hölgyeknek. Köszönetét 
fejezte ki dr. Márton Gábor polgár- 
mester, Nagy Gyula m. kir. rendőr­
tanácsos, Huszka Mihály tűzoltó­
parancsnok, dr. Csömör Benő és 
dr. Csűrös László városi orvosok 
lelkes támogatásáért és munkájáért 
mely által a tanfolyamot eredmé 
nyes befejezéshez vezették. Meg 
állapította, hogy városunk asz 
szonyai és leányai önzetlenül, lel 
késén dolgoztak és sikereket arat 
tak. Felemelő szép szavakkal zárta 
be a vizsgát.

Befejezésül a jelenlevők a Him­
nuszt énekelték.

A záróvizsga befejezése után a 
bizonyítványok kiosztása követ­
kezett. Az elsősegélynyujtási tan­
folyam elvégzéséről bizonyítványt 
kaptak:

A dr. Csömör Benő városi orvos 
tanítványai közül: Bódis Sándorné, 
Borbély Józsefné, Fehér Istvánná, 
Hegedűs Margit, Ilyés Józsefné, 
Kaszás Sándorné, Katona Kál­
mánná, Kerekes Etelka, Kiss 
Imréné, Kircsi Juliánná, Kircsi 
Irén, Komódi Eszter, Korpos 
Zsófia, D. Kovács Erzsébet, Kovács 
Mihályné, Kusztós Józsefné, Kí­
gyós Etelka, Bogdán Imréné, 
Lakatos Róza, Magyar Mária, 
Márton Géborné, Márton Piroska, 
ö. Nagy Etelka, Pap Antalné, Pm- 
cés Margit, Sándor Janosné, Sán­
dor Károlyné, Soós Juliánná, Soós 
Etelka, Sóvágó Sándorné, D. Szabó 
Etelka, Szűcs Piroska, Tóth Amália, 
Véczi Róza, Vári Józsefné, Nagy 
Józsefné, Kurucz Margit, Kígyós 
Miklósné, Tóth Károly.

A dr. Csűrös László városi or­
vos tanítványai közül: Agárdi 
Eszter, Agárdi Piroska, Barna 
Lajosné, Czeglédi Ambrusné, 
Csendom Jánosné, Csirmaz Já- 
nosné, Csiszár Máténé, Csuka 
Juliánná. Csuka Etelka, Dede 
Lajosné, Dobi Erzsébet, Domokos 
Juliánná. Dörgő Margit, Gyarmati 
Jánosné, Herczeg Lajosné, Hódos 
Eszter, Hornyák Mihályné, Hor­
váth Lajosné, Katona Sándorné, 
Kádár Sándorné, Kiss Margit, 
Nagy Gyuláné. B. Nagy Istvánná, 
Nagy Juliánná, Pap Elekné, D. 
Somogyi Sándorné, ifj. Szabó 
Józsefné, Szabó Lászlóné. Székely 
Gyuláné, Újvári Irén, Végh 
Lajosné, Zöld Lajosné, Kádár 
Józsefné, Barbócz Róza, Gyarmati 
Róza. K. K.

piorjó e9y jókarban levő 25 
méteres tengeri góré. 

Megtekithető: Major-utca 8. sz. alatt.

Négy hét a háborús 
Németországban.
Irta: KARÁCSONYI IMRE.

(Folyt, és vége.)
Másnap minden ember csak a 

bombákról beszélt, amelyek a 
város melletti tóba estek 2—3 km- 
nyi távolságra. Valószínűleg vala­
melyik gép igyekezett megszaba­
dulni a bomba terhétől.

A gyárban elbúcsúztam ismerő­
seimtől, kiket nagyon megszeret­
tem, mert kedvesek voltak hozzám 
és ngyelmesek, mindenben segí­
tettek és sokat tanítottak. Este 
összecsomagoltam, közben egymás­
után jöttek búcsúzni a szomszéd 
ismerősök.

Másnap reggel ó-kor indult a 
vonatom hazafelé. Az egyik állo­
máson át kellett szállni a hamburgi 
vonatra, amely zsúfoltságával 
túltett eddigi tapasztalataimon is. 
Orániengburgban „S* Bahn-ra száll­
tunk át s azzal utaztunk tovább 
Berlinbe. Verőfényes szép nap

Tiszaborkut és Bilin 
testvérközségek vezetőségének 

látogatása.
A város képviselőtestülete 1939. 

év folyamán Kárpátalja visszacsato­
lása feletti örömtöi lelkesedve Tisza­
borkut és Bilin községeket testvér­
községekké fogadta. A iestvérközsé- 
geket akkor egy városi tisztviselők­
ből álló küldöttség kereste fel, hogy 
a közös problémákat megbeszéljék. 
Ennek a íatogatasnak a viszonzására 
f. hó 2. riapjan a községek vezető­
jegyzője Alarikovszky Béla, Peszár 
János Tiszaborkut s Kraucsuk György 
Bilin község bírái, Dudinszky Sándor 
görögkatólikus esperes és Dudinszky 
Fal községi képviselőtestületi tag 
varosunkba érkeztek. A vasutailoma- 
son a küldöttséget dr. Geönczy József 
városi aljegyző fogadta és kalauzolta 
be őket a városi fogatokon a város­
házára, ahol dr. Márton Gábor pol­
gármesternek a város közönségé 
részére egy ruszin kézimunkakötésü, 
ruthén népviseletet ábrázoló festmé­
nyeket es községükben íényképtei- 
vetelt tartalmazó díszes albumot adtak 
át, amint mondottak, emlékül Haj­
dúszoboszló város közönségének 
azért a spontan szerétéiért, amellyel a 
varos nemesszivü közönsége Tisza­
borkut és Bilin községeket annak­
idején testvérré fogadta. Rövid meg­
beszélés után a küldöttség Béiteky 
Lajos, Fehér János rét. lelkészeimé 
es Lazar Pál róm. kát. plébánosnál 
udvariassági látogatást tett.

Este a városi tisztikarral közős 
vacsorán vettek részt.
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Változatlanul fennáll a gazdák

ipari növénytermelési 
kötelezettsége.

Illetékes helyről nyomatékosan 
felhívjak a gazdaközenseg figyel­
mét arra, hogy az ipari növények 
termelésére vonatkozó kötelezett­
ség v4itozatianul fennáll. Minden 
gazda tehát, aki 15 kát. holdnál 
nagyoöb szántóföldi területű föld­
birtokon gazdálkodik, szántóterüle­
tének 7 százalékán köteles a vonat­
kozó rendeletben felsorolt oiajos- 
és rostnövények valamelyikét 
termeszteni. Az a körülmény, hogy 
a gazdálkodó az ipari növényekre 
termelési szerződést nem kötött, 
nem mentesíti őt a kötelező ter­
mesztés alól. Az ipari növényekre 
egyébként még mindig lehet 
termelési szerződést kötni ; a meg­
késve kötött termelési szerződések 
után járó kedvezmények még 
mindig jelentősek.

Azok számára, akiknek földbir­
tokán a kijelölt ipari növény az 
eddigi termelési tapasztalatok 
szerint kielégítő eredményt nem 
hozott, a föidmivelésügyi miniszter 
lehetővé tette, hogy a vonatkozó 
kormányrendeletben felsorolt ola­
jos- és rostnövények bármelyikét

Március 3-án a városháza közgyű­
lési termében a képviselőtestület i s 
a varos vezető személyiségeivel való 
ismerkedés során előadták, hogy 
Tiszaborkut és Bilin községeket 1944 
január 1. napjától a m. kir. belügy­
miniszter önálló körjegyzőséggé szer­
vezte. A két község igen szegény s 
még községházuk sincs s a községi 
jegyzőnek és körorvosnak szintén 
nincs lakása. A belügyminisztérium 
ugyan teljes anyagi támogatást ígért 
a középületekjmegepitéséhez, azonban 
az elinduláshoz szükségük lenne a 
középületek terveire és előméret költ­
ségvetésére. Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestületéhez fordulnak 
azért, hogy a terveket és előméret 
költségvetést szakközegeivel készít­
tesse el és kérik továbbá azt is, hogy 
Hajdúszoboszló város közönsége a 
községházán egy pár vendégszoba 
létesítésével anyagilag is járuljon 
tervük megvalósításához és ezek a 
vendégszobák a hajduszoboszlói lako­
sok részére az év minden szakában 
díjtalanul állanának rendelkezésre. 
Kijelentették egyébként, hogy kérésü­
ket, kívánságukat Írásban is közölni 
fogják a város képviselőtestületével.

Az ismerkedés után a küldöttség 
tagjai városunk neveze.ességei!, a 
gyógyfürdőtelepet, villanytelepet, gáz- 
te epeket szemlélték meg es igen 
nagy elragadtatással nyilatkoztak a 
látottakról.

A küldöttség március 4-én, d e.
11 óra 48 perckor induló sebesvo­
nattal utazott vissza a város közön­
sége vendéglátó szeretetének kelle­
mes emlékeivel eltelve.
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terület többlet nélkül termesszék. 
Azok a gazdálkodók, akik ezt a 
kedvezményt igénybe akarják 
venni, forduljanak az illetékes 
vármegyei gazdasági felügyelő­
séghez. Természetesen a már meg­
kötött termelési szerződések meg 
nem változtathatók.

Tekintettel textilellátásunk ne­
héz helyzetére, nagyon kívánatos, 
hogy kendert és rostlent minél 
több gazdálkodó, minél nagyobb 
területen termesszen. A kendert 
és rostlent termelő gazdálkodók 
jelentős kedvezményekben, igy 
texlilanyag természetbeni visszajut­
tatásában is részesülnek. Egy 
rövidesen megjelenő rendelet 
biztosítani fogja azt is, hogy a 
a rostnövénytermelő gazdák házi­
ipari célokra kielégítő mennyiségű 
kender- ésrostienkórót tarthassanak 
vissza.

Végül felhívják illetékes helyről 
a gazdaközönség figyelmét arra, 
hogy a kötelező ipari növény- 
termesztés végrehajtását a hatósági 
tényezők az idén is gondosan ellen­
őriztetni fogják és a mulasztó 
gazdákkal szemben kihágás! eljá­
rást, sőt súlyosabb esetekben 
bűnvádi eljárást is fognak indítani.

Minden gazda gondoskodjék 
elegendő takarmány termelésről

Ismeretes, hogy a közeliét*-' 
miniszter az uj gazdasági évbJ
a szarvasmarhaigénybevétel men
szüntetései és ezzel kapcsolati 
a beszolgáltatasi kötelezettség kei 
tében állatok és állati terméket 
meghatározott mennyiségben vak 
beszolgáltatását tervezi. Ezek b'e 
szolgáltatási kötelezettséoe részbe6 
a réteket és legelőket fogja terhelj 
A katonai szükségletek fedezék 
végett a réteket terhelő beszólnál 
tatási kötelezettségnek egyrészéí 
az idén kivetettnél kisebb menv 
nyiséget természetben, szénában 
kell majd leadni. 8n

Ezért illetékes helyről mármost 
felhívják a gazdaközönség figye]' 
mét arra, hogy tavaszi gazdasági 
uzemtervét ennek a szénabeadási 
kötelezettségnek tudatában készít« 
elő. Abban az esetben, ha vaía 
mely gazdaság saját állományé 
nak szükségletére való tekintette; 
rétjének szénsterméséből a leadni 
kötelezett mennyiséget nem tudja 
nélkülözni, gondoskodjék szántó- 
földjén elegendő mennyiségű szá 
lastakarmány termeléséről. A 
szántóföldi szálast a karmán v terme­
lés okszerű keretek között’történő 
megszervezése annál inkább kí­
vánatos, mert állattenyésztésünk 
fenntartása és termelése terén 
évek óta nehézséget okoz az ele­
gendő mennyiségű és minőségű 
takarmány hiánya. A szükséges 
mennyiségű szálastekarmány meg- 
termesztéséhez a vetőmag ez évben 
rendelkezésre áll. Különösen örven­
detes, hogy több év rossz lucerna- 
magtermése után ez évben a !Sg. 
fontosabb takarmánynövényből: a 
lucernából is elegendő jó minőségű 
vetőmag áll rendelkezésre.

Magyar Hit, Remény, Szereteti
1944. március 15.

Hígyj étek el, miket a hitf 
Igéivel hirdet, tan it,

cMert általuk. Isten ad ha1, 
Léketeknek, minden bajban — 

cH.yugjdalm.at l
Reméljétek, bizakodva,
Hogy jönni fog számotokra.

Jobb kor, mit e bus világnak. 
Vészben élő népei már —

Úgy kívánnak !
Szeressétek, a szép, áldott, 
cMagyar hazát, szabadságot, 

így tartsátok, minden fő ött, 
chfagy ünnepnek a — ,,cMárcius 

Tizenötöt l. . ,**
Ceglédy cAnii.

W7 •• I es < iKölcsönöket
folyósít telekkönyvi beke- 
be’ezés mellett megbízásból:

Dr. Papp Imre ügyvéd
Bocskav-utca 33. sz.

volt. Feltűntek az ismerős háztöm­
bök, utcasorok, amelyeket alig 
egy hónapja füstölögni láttam. 
Minden csendes volt, komoran, 
csonkán meredt az ég felé.

Az „S" Bahn föl s alá szaladt 
s jó darab ut után a Friedrich pá­
lyaudvaron szálltam át egy másik 
vonatra, amely mar magasan a 
föld felett vitt tovább a Friedrich 
Strassen. Minden utas csodálkozva 
szemlélte a pusztulást, amely 
elénk tárult. A nem is oly régen 
büszke palota már csak romhal­
maz, s csupán ez épségben ma­
radt kémény meredt az ég felé.

A legszerencsésebbek még azok 
a házak, melyeknek a teteíét bo­
rotválta le egy szörnyű erejű 
légnyomás. Végre elérkeztem a 
Schlégisen pályaudvarra s mivel 
volt néhány óra időm, elmentem 
ebédelni. Egy hordár elvitt egy 
közeli vendéglőbe, ahol egy ebé­
dért és pohár sörért 80 Pfenninget 
(kb. 1 P. 30 fillért) fizettem. Német­

országban minden olcsó, mivel 
a háború kitörésekor az árakat 
rögzítették és egy fillérrel sem 
szabad volt emelni semmit sem. 
Egy rend ruha 70 Márka, egy 
pár cipő 12 Márka. Mindent csak 
jegyre lehet kapni és egy gyár­
igazgató sem kaphat többet egy 
cigarettával sem, mint akármelyik 
munkás.

Az este ó-kor induló A Brest- 
Litowski gyorsvonattal utaztam 
Oderbergig. Sikerült végre eléggé 
kényelmes helyet szereznem, bár 
igen sokan utaztak. Oderbergből 
hajnali 3-kor indult a bpesti gyors 
és reggel ó-kor elérkezett a Német- 
Szlovák határra. Zsolna körül 
utazva már felkelt a nap és rózsa­
színűre festette meg a Nyugati 
Beszkidek hókoronás csúcsait. 
Az egész felső Szlovákia 30—40 
cm-es hó alatt feküdt.

Hosszú utón keresztül a Vág 
felső folyása mellett kanyargóit a 
vasút és festői várromok tűntek

elő megás sziklacsucsok tetején. 
A vonat mind feljebb kapaszko­
dott, míg elérte a Nagy-Fátra víz­
választó gerincét és boszorkányo­
sán merész építésű pályán, 2ó 
alaguton és számtalan viadukton 
keresztül robogott lefelé a Garam 
völgyébe. Az egyik alagút 8.150 
méter hosszú. Mindegyik Szlovák 
kalauz jói beszélt magyarul és 
készségesen magyarázták Szlová­
kia szépségeit. Szeretek utazni, 
de már szerettem volna szárnyat 
adni a vonatnak, hogy minél 
hamarabb otthon legyek.

Vasárnap d. e. 11-kor érkeztem 
Losonc határállomásra. Túlestem 
a vámvizsgálaton és gyorsan 
leszálltam néhány újságot venni, 
mert egy hónapon keresztül nem 
olvastam magyar újságot. Tovább 
már magyar földön robogott 
velem a vonat és kimondhatatla­
nul boldog érzés volt ez, hogy 
ismét itthon vagyok szép Magyar- 
országon. ' (Vége.)
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— Egy hősihaioü
Csanády József makói

kitüntetése.
áiiami tanító,

Czapik Gyula egri érsek beszéde 
a leventékhez.

Feíemelően szép ünnepséget 
rendezett Egerben a ieventeifju- 
ság : Czepik Gyula egri érseknek 
művészi kivitelű Krisztus-szobrot 
adtak át ünnepélyes külsőségek 
között.

Az ünnepség alkalmából dísze­
sen fellobogózták, nemzeti színek­
kel és levente jelvényekkel éke­
sítették az érseki palota környékét, 
ahova felvonult egy levente 
diszszázad zenekarral, egy levente 
leány diszszakasz, a helybeli leven- 
teifjuság igen nagy tömegben.

Az érseki palotában három 
leventéből és három leventeleány­
ból álló küldöttség vonult fel és 
adta át a szobrot. A művészi 
alkotás -- Hanzély Gizella müve 
— Krisztust ábrázolja egy leven­
tével és levente leánnyal, akik 
áhítattal tekintenek fel reá s Jézus 
áldólag terjeszti föléjük kezét.
A küldöttséget tiszti és egyházi 
küldöttség, s a helyi leventeegye­
sületi elnök kisérte az érsekhez.

A szobrot egy levente adta át, 
majd az érsek beszédben köszönte 
meg azt. Beszédében többek kö­
zött a következőket mondotta:

— A magyarban ma is él a béke 
szeretető, de él a tudat is. hogy 
a békéért harcolnunk kell és küz- 
denünk. Harcolnunk és küzdenünk 
kell, nem azért, hogy másokat 
letiporjunk, hanem hogy bennün­
ket élni hagyjanak. Mi nem aka 
runk rabtartók lenni, de rabszijon 
sem akarunk sínylődni Nemcsak 
a vörös, de más szinü rabszijon sem.

A békéért és létéért küzdő 
magyarságnak drágalátos segítő­
jét látom a levente-intézményben. 
Szerető reménységgel és büszke­
séggel nézek reá, mint magyar 
ember és áldó becsüléssel fordu­
lok feléje, mint Krisztus főpapja.

Dicséret és becsülés illesse a 
levente vezetőséget és elsősorban 
annak országos vezetőjét, mert 
nemcsak szóval hirdette, de intéz­
ményesen megvalósította az ősi 
magyar jelszót: Istennel a Hazáért!

A nemzet fiatalságának neve­
lésénél nem tért le az ezeréves 
útról, amelynek sajátja, hogy 
lelkét Istenbe kapcsolja és kezé­
vel a hazát és nemzetét védő 
kardot markolja.

Ezután az érsek kilépett a palota 
erkélyére és szózatot intézett a 
felsorakozott leveníeifjusághoz:

— LeventékJ Szeretettel nézek 
reálok és rajtatok keresztül ez 
egész magyar fiatalságra. Tőletek 
várom az igazibb, a Krisztusibb, 
a boldogabb : szebb jövőt 1

Ti a nemzet ifjúsága vagytok, 
népünk fájának virágai. Bennete­
ket nézünk örömteljes büszkeség­
gel és reménykedünk, bogy 
gyümölccsé értek és a szebb jövő 
termését hozzátok a nemzet éle­
tének. Az ifjúságnak hazánk föld­
jébe kell gyökereznie, oktató szóra 
van szüksége és Isten kegyelme 
kell, hogy segítsen. A hit világos­
ságára ven szükség, hogy a 
szenvedélyek homályositó környe­
zetében lássa és követni tudja a 
helyes utat.

— Leventék, ti vagytok a nem­
zet reményei. Nagy Napóleon 
életének nehéz napján magasra 
emelte kicsiny fiát és felkiáltott 
A jövő az enyém ! Mi is azzal 
a gondolattal nézünk reálok a 
nehéz időben, hogy.Ti vagytok 
a magyar jc 5 ! Es a magyar 
jövő szebb lesz, ha éltetek a 
magyar haza és nemzet szerete- 
tében gyökerezik,- ha törekvésetek 
a komoly munka elsajátítása lesz, 
ha lelhetek Krisztust vallja és őt 
követi. Adja Isten és Ti is rajta 
legyetek, hogy a sokat szenvedett 
magyar elérje már a szebb jövót .

LHK.

Szabadságünnep.
Hajdúszoboszló város polgársága 

ez évben is kegyeleles ünnepély ren­
dezésével adózik március 15-én, a 
magyar szabadság kivívása emléké­
nek. A magyar lelkek visszapillanta­
nak a múltba, hogy azokról emlé­
kezzenek, akik megittasultan, öröm­
mámorban járták e napon Buda­
pest utcáit ezelőtt kilencvenhat esz­
tendővel. Nekünk ez az ünnepnap 
különösen becses, mert eljön hozzánk 
rajongásig szeretett országgyűlési 
képviselőnk: dr. Tasnádi Nagy 
András m. kir. titkos tanácsos, 
képviselőházi elnök ur önagyméltósága 
és szól hozzánk a szabadságünnepén 
az ö ékes szólásával! Megerősíti 
bennünk a múltúnk iránti tiszteletet, 
de jövőnkre nézve is utat fog mutatni 
egész bizonyosan. Hálatelt szívvel 
fogadjak öt körünkben és amikor 
a szabadságnapián összesereglünk 
a Bocskay-mozgó helyiségében, 
hazafiui kötelességteljesitésünk és 
hazánk szeretele vezet bennünket, 
egyidejűleg gondoljunk azokra a hős 
honvédeinkte, akik a mi szabad­
ságunkért, függetlenségünkért harcol­
tak a múltban és helytállnak ma 
is drága vérük hullatásával. A 
honvéd az 1848-as szabadságharc­
ban született a hon védelmezőjévé, 
azóta megnőtt, megacélosudott a 
vér gőzös csatákban. Es amikor a 
szabadságünnepén egységesen ünne­
pel e nemzet, talán elmondhatjuk, 
hogy a Magyarok Istenének különös 
kegyelme van eddig e hazán, mert 
megvédte a pusztulástól. Imádságos 
ajakkal és ietlrekész elszántsággal 
álljunk a vártán, mert a mi jövőnk 
a szabadság tiszteleten és jiiggetlcn- 
ségünk megvédésén épül fel. Az 
1848-as eszmék védelme mindnyájunk 
egyetemes érdeke! Ezzel a tudattal 
készüljünk fel, igy lehet számunkra 
megszentelt a szabadságünnep! K. K.
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H 1 R E K.
- A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Máthé Kálmán 
segédielkész prédikál, a fél 1 i órás 
ifjúsági istentiszteletet Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész végezi, délután 2 
órakor kátémagyarázatot ía:t Máthé 
Kálmán segéd elkész, a délutáni 5 
órás istentiszteleten Írási magyaráz 
Fehér János lelkész, vallásos költe­
ményt ad elő T. Szabó Etelka biblia- 
köri tag.
- Március Í5 sn, szerdán dél­

előtt 9 órakor külön alkalmi isten- 
tisztelet lesz a református templomban.

— Dr Tasnádi Nagy András
m. kir. titkos tanácsos, képviselő- 
házi elnök, a mi szeretett ország- 
gyűlési képviselőnk március 15 iki 
Hajdúszoboszlói tartózkodása alkal­
mával délután fél 5 órakor, a város­
házán, a polgármesteri szobában 
panasznapot tart.

— Március 15-ike megünnep­
lése. Hajdúszoboszló megyei város 
hazafias közönsége ez évben is 
kegyelettel emlékezik a magyar sza­
badság nagy napján: március 15-én. 
A hivatalos hirdetményt dr. Márton 
Gábor polgármesterünk a következő 
programmal adta ki: d. e. 11 órakor 
kezdődik az ünnepély a Bocskay- 
mozgóban. 1. Hiszekegy. Éneklik az 
egyesitett dalárdák. 2. Megnyitó 
beszéd Tartja: dr. Márton Gábor 
polgármester. 3. Ünnepi dal. Játsza : 
a levente zenekar. 4. Ünnepi beszédet 
mond: dr. Tasnádi Nagy András 
m kir. titkos tanácsos, képviselő- 
házi elnök, országgyűlési képviselő. 
5. Nemzeti dal. Előadja: Kardos 
Lajos ifjuvezeiö. 6. Szózat. Éneklik 
az egyesített dalárdák. A Bocskay- 
mozgó előtt hangszórók lesznek 
felszerelve, hogy a ki vü! maradó 
ünneplő közönség előtt is hallható 
legyen a beszéd. Külön felhívást 
adott ki a Magyar Élet Párt veze­
tősége, hogy tagjait az ünnepélyre 
meghívja.

tartalékos hadnagy, városunk ülődet, 
aki a szovjet ellent harcokban öníei - 
áldozó hősiességgel védte hazánk;; 
és 1942. év december havában hősi 
halált halt, Kormányzó Urunk őfömél- 
tósága a Magyar Érdemrend Lovag- 
kereszt és a kardok adományozás: val 
kitüntette és azt hozzátartozóit! 
kiváló teljeaiimény elismerésével el­
juttatta A hősi önfeláldozás magasz­
tosult példája a Csanády József helyt­
állása s öt az elismerés hősi halálá­
ban tette naggyá. Megdicsőüit lelke 
most az Egek Trónusánál ál!; kegye­
letünk azonban felemelkedik hozzá, 
meghajtva előtte a nemzet zászlóját.
E kitüntetés pedig fényes bizonyság 
amellett, hogy a hősöket tiszteit: nem­
zet a magyar, a kiváló teljesítményt 
elismeri és lerója háláját kegyelettel 
azok előtt, akik életűket áldozták a 
hazáért!

Újabb ftcsihaíottunk. juh z
Pál 23 éves ifjú honvéd, kinek édes­
apja juhász János VI. tized Ádárt -u 
28 szám alatt lakó földműves, feb­
ruár 17-én reggel a túlerővel re 
törő orosz banditákkal vívott hősi 
küzdelemben hadnagyával, a debre­
ceni vitéz Szabó Pállal együtt has- 
lövés következtében elesett az o 
harctéren s a tábori leikésze :-t. a 
szerint hadnagya mellé el is temet- 
teleti február 23-án a Brest-Litcv: ki 
német hősi temető magyar részében, 
juhász János családját féléven beiül 
a 3-ik gyászeset érte. FelcA- és Inuk 
év nyarán temette e, Sándor fia 
karácsonykor szerencsétlen ég ' övet- 
keztében halt meg, most pedig a 
legfiatalabb fiát vesztet-e e- A elhalt 
fiatalembert édesapján kívül 4 test­
vére, 2 sógora, 2 sógoin je s ‘fiú 
menvasszonva gyászolják Hősi hatot­
tunkról a püspöki kar rendelkezése 
értelmében a ma déle iti 9 órás 
istentisztelet végén történik a refor­
mátus temp ómban megemlékezés.

— Református nőszövetségi 
nagygyűlés. A tiszántúli reformats 
egyházkerületi Nőszövetség és a cl ,n- 
receni egyházközség nőszőveiséí ei. 
1944 március hó 17 én délután > 
órakor a debreceni református Kis- 
tem plombán nagygyűlést tartan 
melyre a következő szöveg : m< g- 
hivót bocsátották ki: Szentekéi hív­
juk minden református isszonytest- 
vérünket, hogy velünk gyűlt 
fel szo'gálatát egyházunknak és együtt 
indítsunk olyan buzgó egységes asz- 
szonymunkát, amely méltó az ősi, 
református Debrecenhez és t. 
hoz Hallgassunk miodny. jan a two 
szóra és ieenjünk meg a nagygyű­
lésen A gyűlés napirendje: Közének : 
63. dicséret 1—2. verse Jövel Szent­
lélek Úristen Bevezető áhítatot 
tart: Urav Sándor kistemptemi lelki- 
pásztor. Zsindely Perencnc Tüdős 
Klára országos nőszöveiségi elnök 
előadása : „A magyar református asz- 
szony útja.“ Közének ■ 224 dicséret 
1_4. verse. „Ne csüggedj el kicsiny 
sereg..Befejező biblismagyaráza- 
tot tart: Pilder Mária országos nő­
szövetségi titkár. Közének 90. zsol­
tár 1 verse. Előzőleg csütörtökön 
egész nap és pénteken délelőtt kon­
ferenciát rendez a ref. nőszövetség a 
Révész-tér 2. számú gyülekezeti terem­
ben dr. Makkai Sándorné elnöklete 
mellett.

— Eljegyzés. Végh Géza tűzoltó- 
felügyelő (Szabadka) eljegyezte 
Percsich Ilonka urleányl, Percsich 
Kálmán, a Kötöttáru és Harisnya gyár 
Rt. Szabadkán gyárigazgatójának 
leányát. (Minden külön értesítés 
helvett.)

— A Máv. nyári menetrendje
előreláthatólag június 3-án lép éleibe. 
Úgy hírlik, hogy lényegesebb válto­
zást nem hoz a vasún személyforga­
lomban.

— A városi dalegylet ma dél­
előtt fél 11 órai kezdettel, a reformá­
tus népiskola egyik tantermében 
évi rendes közgyűlési tart, amely 
alkalommal általános tisztujitás lesz.

A nápa rádióbeszéde. Xll.
Pius papi a Róma városát fenyegető 
veszélyre való tekintette! felfüggesz­
tette a koronázásának ötödik évfor­
dulója alkalmából március 12-érc 
tervezett ünnepségeket Ellenben e 
napon délután 3 óra 30 perckor a 
Szent Pt‘tér bazilika - ülsó erkélyt ri ■■. 
atyai szózatot intéz az oda felsora­
kozott menekültekhez s mindazokhoz, 
akiknek a szörnyű háború szomorú­
ságot es gyászt okozott, majd atyai 
áldásban részesíti a megjelenteket.
Az ünnepséget a vatikáni rádió is 
közvetíti.

— A Mavasz. nyugdíjasok or­
szágos főcsoportja (Budapest VI.,
Munkácsy-u 16.) csatlakozott s 
lapunk által megindított mentőautó­
akcióhoz és megértésének tanúidét 
adva szerke-ztőségünk utján i 00 pengő 
adu;-: nyí juilatcü el e cdra. Amikor 
ezután háiásan megköszönjük a szép 
adományt, egyben nyugtázzuk annak 
vételét - azt a mentőautó javára befi­
zettük. önzetlen munkánkat tovább­
folytat uk mindaddig, mig a mentő­
autó teljesen elkészülhet és az ösz- 
szeg annak kifizetéséhez együtt lesz. 
Tudjuk, hogy sok kérőszó hangzott 
el eddig részünkről, vannak már szép 
számma:, akik megértettek és nemes 
szívvel sietlek a mentőa.itó-akció 
támogatására adományaikkal; azon­
ban több megértést kérünk azoktól 
a tehet1 ebb po:gárainkiói, akik od­
ri igeié elzárkóztak. Bízunk abban, 
hogy m..v a közeljövőben meghozzák 
áldoz iukal, mert nem tudhatják, hogy 
ml or lehet s-.ükségük a mentőautóra. 
Mindnyájunkat érhet baleset 1

Ai :borbaszállt honvédeink-
JÖl jóleső sorok érkeznek folyamatosan 
szerkes bőségünkhöz, amelyben köszö­
netét mondanak eddigi leveleik köz­
léséért és ezúton küldenek üzeneteket 
hozzátartozói shoz. Hazafias köteles­
ségünk és bajtársi együttérzésünk 
parancsolja, hogy minden kedves 
honvéd sorait t uk lapunk hasáb­
jaira. E héten a K. 321. sz. tábori 
postával Czcgléui Antal tizedes üzeni 
édesapjának húgának és Erzsikének, 
hogy rímes semmi baja, kéri, írjanak 
gyakrabban Vele együtt ugyanezt 
kéii még három bajtársa: Erdős 
Kárt, y, Bazsa Károly és Takács 

ide.. — AB. 733. sz. 
tábori postaszámról pedig Markos 
Vilmos honvéd üzeni felesegének, 
rokonainak, ismerőseinek és barátai­
nak, hogy szerencsésen megérkezett, 
nem történt semmi baja, jól van es 
jó egészségei kíván mindenkinek.

A2 Issolánhivüh népműve­
lési bizottság ma, vasárnap a követ­
kező helyeken tart előadásokat: d. e.
11 órakor a Gazdakörben Szűrös 
Lajos „Kémkedés és kémeiháritás“, 
a Tűzharcos Egyesületben Szent- 
györgyi Sámuel „Közlegelők keze­
lése“, d. u. 3 órakor az ipartestüiet- 
ben Tóth Sándor „Egészséges udvar“, 
d. u. 6 órakor a II. t. olvasókörben 
Pétéi fi István „Gabonafélék termesz 
lésénél gyakrabban elkövetett hibák“, 
a IV-V i. Olvasókörben Tóth Imre 
„Japan nép“, a VI. t. olvasókörben 
Dósa Ferenc „Oroszországi tapasz­
talataim1, a Bocskay-oivasókörben 
Szűrös Lajos „Kémkedés és kémei­
háritás“ címen. — Március 14-én, 
kedden este 8 órakor a KIÉ. helyi­
ségében Nagy Ferenc tanító „Világ­
nézeti kérdések" cimen tart előadást.

— A kalászos gazdák feladatairól
irt vczetöcikket Virigh László EMGE kalá­
szos szakosztályi főtitkár a Magyar Föld leg­
újabb számában. A magyar falu képes heti­
lapja 24 oldalas terjedelemben jelenik meg 
és részletesen tájékoztatja a gazdákat minden 
őket érdeklő fontos ügyről. Mutatványszámot 
küld a Magyar Föld kiadóhivatala ; Budapest, 
VII,, Erzsébet-körut 7

— Helyreigazítás „Haiálmadár“ cimü 
műit heti versünkből a második szakasz 
negyedik sora kimaradt. E hibát itt javítjuk és 
leközöljük a második versszakaszt helyesen : 

„Egy napon lejött. Beiopózoít.
Alig szelt, csak hallgatózott.
Busan hallgatott,
Egyedül ballagott,
Sóvárgott, vágyott,
Szólani vágyott.. ,*
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— A hajduszoboszlói fogyasz 
tási és értékesítő szövetkezet
évi közgyűlését március hó 12 én 
— a vendéglő nagytermében — 
délelőtt 11 órakor tartja, melyre 
a tagokat ezúton meghívja az 
igazgatóság.

— A világháború mind fokozot­
tabb erővel dühöng. A szovjet erőket 
a németek véres harcokban tartóz­
tatták fel, előretöréseik során. Nagy 
erőlködéseket fejt ki a vörös had­
sereg Krivoj-Rog és Sepetovka 
környékén, ahova minden nélkülöz­
hető harckocsiját összponíositotia. 
A német ellenállás azonban tántorít­
hatatlan. A iégiháboru is tovább 
tombol. A németek ujrendszerü 
légiütegekke! dolgoznak és ennek 
eredménye igen sok repülőgép 
lelővése. Csak a hétfői és szerdai 
ütközetben többmint kétezer ameri­
kai pilóta vesztette éleiéi a lelőtt 
nagyszámú repülőgéppel együd.

— Az egész ország kedvencéről. 
Kormányzó Urunk unokájáról, Horthy 
Istvánkáról irt mindnyájunk szivéhez szóló 
szép és kedves cikket Batsányi Gréte az 
Uj Idők legújabb számában. Díjtalan mutat­
ványszámot bárkinek szívesen kilid a kiadó- 
hivatal : Budapest,, VI, Andrássy-ut 16 

— Az ezüst cimmeí meghatóan szép 
háborús története1- közöl Beczássy Judit 
tollából a Magyar Lányok uj száma. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— Z. Tábori Piroska Tücsök urrói 
irt kedves mesét Az Én Lóságom uj szamaba. 
Ölbey Irén a jácintról, N Koaáry Jud.t a 
beteg \ tündérkéről. A kedves Libaném 
kalandja is érdekes. Dij'alan mutatványsza­
mot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal : 
Budapest, VL, Andrássy-ut ió.

— Uj gyorsirétaníolyam gép­
ii ótanfolyam kezdődik dr. Naményi 
Gyuiáné gyorsíróiskolájában, Debre­
cen, Batthyány-u. 1. Hajduszo! 
lóról kedvezményes bérletjeggyel lehet 
bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker, 
kir. főig. engedély 6475—1942-43.

— Elhunyt táncmester. Bakó
Mihály ismertnevü helybeli táncmes­
ter, aki több évtizeden át taiiiígatta 
ifjúságunkat a táncra, Hajduszováton, 
ahol tanfolyamot vezetett, hirtelen el­
hunyt. A megboldogul! népszerű 
táncmesteit családja hazaszállítana 
és itt március 10-én, délután a refor­
mátus egyház szertartása szerint ment 
végbe végtisztességtétele.

— Anyakönyvihirek
Házasság-kihirdetések Borbély János 
és Csőké Katalin, Barbocz Janos és 
Bodnár Anna. Házasságot kötöttek : 
Dorcsin Gábor és Ónadi Irma, Kovács 
László és Szilagyi Margit. Születések: 
Erdős András leánya Máiia-Lidia, 
Simon Anta! leánya Kataiin-Margii, 
Bodnár Ferenc leánya Erzsébet, Király 
Lajos fia Gabor-Sándor, Gál Lajos 
fia Lajos, Szabó Ferenc fia Ferenc. 
Kaszás Bernát leánya R' z Halálo­
zások : özv. Kovács J zsefne Takács 
Rozália 75 éves, Shgy Sándor i 
hónapos.

— Meleg téliholm:k kötése hs-cció 
honvédeink részére. Áldozati.s és dicsé­
retes hazafias munkát végeztek az elmúlj 
hetekben Egyesüli Női Táborunk kike.- 
tagjai és a mezőgazdasági népiskola tanár­
női és növendékei, amennyiben az Orszá­
gos Magyar Vöröskereszt Egylet elnöksé­
gének felhívására helyi Vöröskereszt egye­
lünk, valamint az Egyesült Női Tábor elnök­
sége által rendelt gyapjufonalbo! téli meleg 
holmik készi ését vállalták harcoló honvé­
deink részére. Hat darab pulóver és 34 
pár bokamelegitő elkészítése dicséri az 
áldozatos munkát A kész téli melegítőket 
már ilietékes rendeltetési helyükre juttattuk.
A Magyar Vöröskereszt Központi Igazgató­
ságának ezúton is hálás köszönetét mon­
dunk a hozzánkjuttatott gyapjúfonásért 
Egyesült Női Táborunk agilis vezetőségének 
pedig, .alamint a munkában résztvevő höl­
gyeknek és a gazdasági népiskola tanár­
nőinek növendékeinek úgy a magunk, mint 
az Országos Elnökség hálás köszönetét és 
elismerését tolmácsolja a Vöröskereszt 
elnöksége.

Eladó Házasadsa?.
A II. tized Körner Béla-utca 108. sz 
alatti házasudvar 2032 négyszögöles 
hatalmas telekkel eladó. Ugyancsak 
eladó a Csatornakertben 3200 négy­
szögöl szőlőföld apróbb parcellákban 
is. A Bánomkertben 343 négyszögöl 
szőlőfőid szintén eladó. Értekezni 
lehet: Somogyi András tulajdonossal.

3118—1944. kig.
Hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei varos területen a 
szokásos tanyasi aaszonailatvizsgalat f. évi 
március hó 13- és 14-en, továbbá i944, 
március hó 16-an lesz megtartva. Március 
hó 13-án d. e. 11 órai kezdettel pusztaangyal- 
házán a Sas kocsma eiótt a környékbeli 
lovak részére, mig 1944. évi március hó 
!4-én a vásártérén a tanyai lovak részére 
tűzöm ki a haszonállat vizsgalat időpontját. 
1944. évi marc.us hó 16-an a vásártéren a

ros belterüieten lévő lovak részére állapí­
tom meg a vizsgálat idejet azzal, hogy d. e 
8 órakor az első tizedbeli lovak vizsgála­
tával kezdődik a haszonállat szemle. A 
tanyán tartott lovak részére a haszonállat 
szemlenek időpontja szintén 8 órakor 
kezdődik.

A haszonáiiatvizsgálat d. u. 2 órakor 
mindennap befejezést nyer.

Vizsgalatra az álíattulajdonosok pontosan 
tartoznak elóvezetni állataikat, az elé veze­
tett vemhes állataik íedeztetesi jegyet és 
az egy éves csikójuknak származásai igazoló 
bizonyítványait, továbbá az elővezetett állat 
marhaleveleit magukkal hozni tartoznak 
es azokat felszólítás nélkül a vizsgálatot 
végző állatorvosnak felmutatni kötelesek.

Azok, akik állataik elővezetései elmulaszt­
ják, meg fogom büntettetni, nem különben 
költségükre pót vizsgálat íog tartatni. Az 
állatok elővezetése szaron vagy kantaron 
történik, tehát a vizsgálatra szekérbe fogott 
állatokat elóvezetni nem lehet. Azok az 
áiiattulajdonosok, akutnea egy palás allaiaiL 
ragadós betegség miatt zártat alatt vannak 
nem vezethetik eiö állataikat.

Hajdúszoboszló, 1944. március 6.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

8—10 szobásai
vennék. Cim: Aiy Gyuiane, 

Debrecen, Kasss-uí 12.

Hajdúszoboszlón
a Bánomkertben 391 négyszögöl 
viílatelek a második kapun eladó. 

Cím: a kiadóhivatalban.

Bán o m ke rtbe n
866 négyszögöl villatelek eladó. 
Dr Ádám Gyula, Bethlen utca 4.

ImHpt i gyakor,a,,al rendelkező írUUctl j<5 jrásu, számoló
kisasszony felvétetik: Vörös malom.

Mázsálásban fjS;
vagy nő felvétetik: Vörös malom.

Kazánfűtőt
Vörös malom.

felvesz 
állandóra :

Eladó a Nádudvarí-ut 25. 
sz alatti 382 négy­

szögöl területű nagy frontu telek 
a rajta levő istállóval, továbbá a 
Nádudvari-ut 27. szám a. hazas- 
udvar volt ecetgyári épületekkel, 
raktárakkal, istállókkal Értekez­
hetni: Grósz Imrével, Kigyó-u. 4-, sz.

a Bánomszőiőskeribvn, 
a 11. kapunál 342 néev-

Eiado foid.Líirat. hold 
szántóföld a 

Némeiieiek uüiiőben, a szováii kö­
vesül melleit eladó. Értekezni lehet • 

özv. Szi'ágyi Bernátnénái 
Vadas-utca 26

Eladó
szögöl, építkezésre aikalm s szőlőföld. 
Értekezni lehet: Lulher-u 24 sz..alatt.

Elcserélném
Kenézv-utca 18. számú házasudva­
romat földért. Értekezni lehet. Tó'h 
János tulajdonosnál, a helyszínen.

Bejárónőnek
családhoz ügyes leány, 

kiadóhivatalban.

ajánlko­
zik kis 

Cime a

Bérbe ven nek Éladó föld!
o — 1U szobás penziót. Címem 

Varga Józsefné, Debrecen,
Lehel-ulca 8.

4 katasziráüs 
ho'd szántó­

föld a Szigeten eladó. Érdeklődni 
lehet: Újvárosi-utca 22. szám alatt.

Plra ri ö o I Kisebb-nagyobb t-iauaS! házasudvarok
eladók: 515 öl telekkel 2 szoba, 
konyha 40 ezerert. 28ó ol telek, 2 
szoba, konyha, ólak, villany, a 
szobák padlósak 50 ezerért. 2ó0 
öl telek, 4 szoba, konyha, villany, 
ólak, stb. 55 ezerért. 200 öl puszta­
telek 12 ezerért. Kistermetű ház 
10 ezerért. Rákóczi-uton 243 öles 
telek. 24,000 P. Fürdőhöz 5 percre 
229 öl telek 52 ezerért.
X/pTp l I Keresek m ndenfajta 

• ingatlant. Házasudva­
rokat, puszta- és szőlőskerteket. 
Vénkertben 7—800 öles kertet 
pár gyűrne csíaval. Bánomkertben 
kisebb nagyobb kerteket idegen 
vevőim részére. Bizalmai kérek! 
Szerződés Írásig semmi kiadás 
nincs. Azután is kevés. GulydS
istvánné, Hajdúszoboszló Dcró-
Ziig 2 Ingatlanforgalmi iroda.

Eladó házasudvar
A Horthy Miklós-uf 48 sz. alatti 
házasudvar eladó. Értekezni lehet. 

a helyszínen, a tulajdonossal.

Eladó szőlőföld,
A Bánóinkért első kapun 365 négy­
szögöles villalelek eladó. Cím 

e lap kiadóhivatalában.

Eladó házas udvar
A VI. tized Ádám-uica 43 számú 
házasudvar 240 négyszögöles felekkel 
eladó. Értekezni lehet: ugyanott, 
Tőrök Miháiynü, vagy Debrecen. 

Linóleum-üzlet.

Eladó egy nagy e d é d i ö 
szőnyeg, Horthy 

Miklős-ut 5 szám alatt, 
a Horog házban.

ÖH f ?./*| |i ff fi íiulmüy ifiöíyy
heti műsora:

Márc 12—13., vasárnap-hétfőn : Legújabb 
vidám, zenéi magyar iiim: Szakítani 
nehéz ctoiog. Főszereplők: Dayka 
Margit, Rajnay Gábor, Tóth Julia, vitéz 
Benkő Gyula, Kiss Manyi, Maktáry Zoltán, 
V a szarv és a két Petbes. Magyar híradó. 

iViáfc. 14-én, kedden : Világhírű magyar 
operett filmen : Bob harceg Főszerep­
lők : Szilassy László, Simor Erzsi, Greguss, 
Makláry, Vizváry, Rajnav. Legújabb 
német híradó.

Márc. 15-én, szerdán : Fél 4-től 3 előadás­
ban I Közkívánatra I A magyar filmek 
koronája: Őrségváltás. Főszerepben : 
Páger Antal, Csortos Gyula, Hidvéghy 
Valéria, Juhász József, Mihályffi Ernő és 
a magyar művészgárda legjobbjai. Ufa 
híradó.

16-án, csütörtökön: Káprázatos, 
izgalmas, milliós uj olasz kalandor film :
A barlettai párviadal. Viiághiradó! 

Márc. 17-én, pénteken: A legszebb uj 
német film: Egy szerelem regénye 
Legújabb magyar híradó.

Márc 18-án, szombaton : Uj magyar film- 
remek : Makacs Kata.

Boreladás! A III. tized 
Mező-utca 

- szám alatt saját termésű jó bor 
25 literenként kimérve eladó.

hold föl-tgy. vagy két del keie.
sek bérbe. Cím: özv. Márton 

Jánosné, Kösélyalj utca ó.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

6454 1943. Iksz. I. 269—1927. sz.
ibeFési hirdeíménHigonat.

Rosenfeld Lipőt kereskedő debre­
ceni lakos végrehajtatónak Z. Császi 
Jánosné, id. Korpos Jánosné, Török 
József, Török Gábor, Török Károly, 
Török József és neje hajduszoboszlói 
lakosok, utóbbiak, mint dologi adósok 
végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverési 400 
P. tőkekövetelés és járulékai behaj­
lása végett a Hajdúszoboszló város­
ban fekvő s a hajduszoboszlói 5739.

sz. betétben A. 1. sorszám 12065-= 
hrsz. alatt foglalt 1 kai. ho,d J. 
négyszögöl területű sz.mtó a kah 
országút dűli'ben B. 2-5. Kornél 
Jánosné Törők Erzsébet, Török József 
Török Gábor és Tőrök Káro’y m, 
dologi adósok nevén álló inuailam 1096 P 50 fillér, lan,i

a hajduszoboszlói 7046. sz belő 
ben A 3. sorsz. 9939—12. hrsz alali 
foglalt 356 négyszögöl területű nádas 
az Aranyszegen B 7-8. ?0r„ 
szerint Török József és neje Gönc- 
Margit, mint dologi adósok nevén 
álló ingatlanokra 222 pengő 50 fillér 
kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverés 
nek Hajdúszoboszlón telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségeiben (Szil- 
fákalja-u. I. sz. 7. ajtó) megtartására
.. 19U. évi mtrclu hó 27. nap- 
iának aeielott 10 óráját tűzi ki
es az árverési feltételeket az 1881 ■ 
LX. i-c 150. §-a alapján megállapítja

Az árverési feltételek a hivatalos 
órak a att a telekkönyvi hatóságnál 
(Szilfákalj’-u. 1 szám 6. ajtó) és 
Hajuuszoboszió város polgár niest érc­
nél tekinthetők meg. (1881 : LX l e 
147. §. g. pont).

Az árverési fciléle ek a köveiké- 
zők *.

Az árverés a á eső 1. és 2. pont 
alatti ingái anokat a Hajduszoboszlói 
Takarékpénztár 440 19:5. sz. vég­
zéssé! 320 P töke és jár. követelé­
sére nézve, a 2. pont alaki ingatlant 
pedig dr. Grósz József és Grósz 
Lajos követe éseire nézve kikiáltási 
ér kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem 1 he!. (1908 XLI t-c 
26. §)

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
közű! az 1. pjn alatti ingatlant, ha 
az árverés megtartását a végrehajta­
tok közül dr Grósz József kéri 432 
P 04 fii!., ha Grósz Lajos kéri 516 
P 44 fi!!., 546-1927. sz. végzés bek. 
követelésére nézve a Hajduszoboszlói 
Takarékpénztár kéri 717 P 20 fül., 
ha Rosenfeld Lipól , éri 1081 P 66 
fill., ha Gazdasági Bank Rt. kéri 
2216 P 16 fill, ha Z. Császi János 
kéri 2749 P 24 fill., ha dr Malatinszky 
Zoltán kéii 6280 P 40 fi !. vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem lehel. 
(5610—1931 M. E. számú rendelet 
21. §-a.)

a 2. pont alatti ingatlant pedig, ha 
az árverés megtartását a Hajdúszo­
boszlói Takarékpénztár 546—1927. 
sz. végzéssel bekebelezett követe ősre 
nézve kéri 697 P 10 fillér. In Rosen- 
feld Lipőt kéri 1061 P 76 fii!., ha 
Gazdasági Bank Rt. kéri 2196 P 26 
fii!., ha Z Császi Janos kéri 2729 P 
34 fill,, ha dr. Malatinszky Zoltán 
kéri 2780 P 94 fill, vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehel.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiállási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 1911 :
I t-c 127 §-ában meghatározott 
árfo'yamma! számítolt óvadékképes 
értíkpapirosbana kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek elő'eges bírói 
■e élbehelyezéséről kiállított elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881: 
LX. t-c 147, 150, 170 §§, 1908: 
XLI t.-c 21. §.)

A vevő köteles a vételárai az ár­
verés napjától járó 5 százalékos ka­
matával együtt a hajduszoboszlói in. 
kir. adóhivatalnál, mint bírói letét- 
hivatalnál három egyenlő részletben 
megfizetni, mégpedig az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítolt 15 nap 
alatt az első részletet, 30 nap alatt 
a másodikat és 45 nap alatt a har­
madikat. A bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni (1881 : LX 
t.-c 147. §. f. pont, 150. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, amelyet a magasabb igére! 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1943. évi október 
hó 29. napján.
Dr. Szabó Antal sk., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
SZŰCS, kiadó.
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